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Κύπρος: Προς πλήρη απαγόρευση των 
πυροτεχνημάτων
/ Επικαιρότητα

Στις 4 Ιουνίου θα κατατεθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο 
νομοσχέδιο, το οποίο ρυθμίζει ζητήματα αδειοδότησης, 
πώλησης και χρήσης πυροτεχνημάτων, ανέφεραν σε δηλώσεις 
τους την Τετάρτη μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Περιβάλλοντος, σύμφωνα με την ενημέρωση που έλαβαν. 

Κατά τη χθεσινή συνεδρία, η Επιτροπή συζήτησε την πρόταση νόμου του Βουλευτή 
του Κινήματος Οικολόγων, Χαράλαμπου Θεοπέμπτου, η οποία τροποποιεί τον Περί 
Εκρηκτικών Υλών Νόμο με στόχο την απαγόρευση πώλησης πυροτεχνημάτων κάθε 
είδους, τύπου, κατηγορίας ή ποσότητας, χωρίς την προηγούμενη εξασφάλιση 
σχετικής άδειας από την αρμόδια αρχή.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων, Χαράλαμπος 
Θεοπέμπτου, δήλωσε πως κατά τη διάρκεια της συζήτησης «φάνηκε ότι η 
Κυβέρνηση έχει κάνει σοβαρές αλλαγές στο νομοσχέδιο», στο οποίο «θα υπάρχει 
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ειδική πρόνοια για την Αστυνομία, η οποία θα αναλάβει να επιβλέπει την εφαρμογή 
της νομοθεσίας, ιδιαίτερα τα βράδια που ρίχνονται τα πυροτεχνήματα».

Απαντώντας σε ερώτηση, ο κ. Θεοπέμπτου εξήγησε ότι μέχρι σήμερα η Υπηρεσία 
Μεταλλείων είχε την αρμοδιότητα για την επιβολή της νομοθεσίας.

Ο Βουλευτής του ΔΗΣΥ, Πρόδρομος Αλαμπρίτης, δήλωσε ότι σε παλαιότερη 
συνεδρία της Επιτροπής Περιβάλλοντος «υπήρξε παραδοχή από την Αστυνομία ότι 
η παράνομη ρίψη πυροτεχνημάτων ήταν σήμα ότι σε κάποιες περιοχές κατέφτασαν 
ναρκωτικά».

«Πρέπει και η Αστυνομία και η Υπηρεσία Μεταλλείων να αυξήσουν τους ελέγχους 
γιατί πολύ εύκολα μπορούν οι πολίτες να έχουν πρόσβαση σε παράνομα 
πυροτεχνήματα και κυρίως ανήλικοι, οι οποίοι δεν γνωρίζουν ούτε μπορούν να 
χειριστούν τέτοια πυροτεχνήματα, και κινδυνεύουν ακόμα και ζωές», κατέληξε.

Ο Βουλευτής του ΑΚΕΛ, Νίκος Κέττηρος, δήλωσε ότι μια ιδιαίτερα σημαντική 
πρόνοια του νομοσχεδίου που θα κατατεθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο «είναι η 
εισαγωγή ευθύνης όχι μόνο για τον χρήστη των πυροτεχνημάτων, αλλά και για το 
πρόσωπο που του ανέθεσε τη ρίψη, είτε πρόκειται για γαμπρό και νύφη είτε για 
ιδιοκτήτες χώρων δεξιώσεων που επιτρέπουν τέτοιες ενέργειες».

Κατά τη συνεδρία της Επιτροπής Περιβάλλοντος, πρόσθεσε, «επιβεβαιώθηκαν 
πληροφορίες που είχαν δοθεί παλαιότερα και στην Αστυνομία, σύμφωνα με τις 
οποίες παράνομα πυροτεχνήματα χρησιμοποιούνται μαζικά κατά την περίοδο του 
Πάσχα αλλά και σε αθλητικές εκδηλώσεις, ακόμη και εναντίον μελών της 
Αστυνομίας».

Ο Βουλευτής του ΔΗΚΟ, Χρύσανθος Σαββίδης, δήλωσε ότι στην Κύπρο εισάγονται 
παράνομα πυροτεχνήματα «με νόμιμο τρόπο», επειδή προέρχονται από ευρωπαϊκές 
χώρες και δεν τυγχάνουν οποιουδήποτε ελέγχου. Ανέφερε ακόμη ότι 
πυροτεχνήματα έρχονται και μέσω ταχυδρομείου, καλώντας τα Ταχυδρομεία να 
διενεργούν ενδελεχείς ελέγχους.

Την ίδια ώρα, σημείωσε πως στη συνεδρία της Επιτροπής λέχθηκε ότι τα 
πυροτεχνήματα προέρχονται κατά κύριο λόγο από την Ελλάδα και την Πολωνία, 
καθώς και από τα κατεχόμενα.
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